

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Толченниковой Е. Н.

### **«ОСОБЕННОСТИ КЛИНИКО-ЛАБОРАТОРНЫХ ПРОЯВЛЕНИЙ И ТЕРАПИИ ГЕМАТУРИЧЕСКОЙ ФОРМЫ ХРОНИЧЕСКОГО ГЛОМЕРУЛОНЕФРИТА У ДЕТЕЙ С ЭПШТЕЙН-БАРР ВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ»,**

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия.

Актуальность темы диссертационной работы, посвященной выяснению особенностей клинико-лабораторных проявлений и терапии гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с Эпштейн-Барр вирусной инфекцией, определяется недостаточно изученными механизмами развития и прогрессирования хронического гломерулонефрита. В частности, это касается изучения роли сопутствующей гломерулонефриту вирусной инфекции, ее влияния как на патологический процесс в почках, так и на иммунные механизмы прогрессирования основного заболевания. В этой связи исследование представляется важным с научной и практической точки зрения для определения характера и тактики лечения, связанного с назначением противовирусной и иммуностропной терапии и контролем за ее эффективностью.

В диссертационной работе теоретически обоснована основная цель исследования, в котором для повышения эффективности лечения гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с сопутствующей Эпштейн-Барр вирусной инфекцией на основании изучения клинико-лабораторных проявлений, характеристик вирусных маркеров, особенностей цитокинового статуса, предприняты разработка и использование дифференцированного подхода к назначению комбинированной (противовирусной и иммуностропной) терапии.

В соответствии с поставленной целью в работе четко сформулированы задачи исследования, для решения которых использованы современные клинические, биохимические, иммунологические и статистические методы исследования. В диссертации изложен методологически правильный подход в описании исследования, которое проводилось в несколько этапов, что позволило получить объективную информацию о результатах исследования.

В работе впервые представлены данные о частоте встречаемости хронической Эпштейн-Барр вирусной инфекции у детей с гематурической формой хронического гломерулонефрита, описаны особенности клинико-лабораторных проявлений у детей с такой патологией, установлена активность провоспалительных цитокинов и закономерности сдвигов интерферонового

статуса, а также разработан дифференцированный подход к назначению комбинированной (противовирусной и иммуотропной) или иммуотропной терапии в зависимости от активности сопутствующей вирусной инфекции. Автором показано также, что использование трех повторных курсов подобной терапии способствует как подавлению активности Эпштейн-Барр вирусной инфекции, так и уменьшению частоты рецидивов основного заболевания.

Выводы работы обоснованы и логично следуют из полученных результатов, отражая все последовательные этапы выполненного исследования. Практические рекомендации имеют большое значение для работы врачей-педиатров и детских нефрологов.

По результатам исследования опубликовано достаточное количество научных работ в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных журналов, рекомендованных ВАК Донецкой Народной Республики для опубликования основных результатов диссертаций. Основные положения работы докладывались и обсуждались на международных, республиканских научно-практических конференциях, конгрессах форумах.

Автореферат имеет правильно оформленную структуру, замечаний по содержанию автореферата нет.

С учетом изложенного полагаю, что диссертационная работа «Особенности клинико-лабораторных проявлений и терапии гематурической формы хронического гломерулонефрита у детей с Эпштейн-Барр вирусной инфекцией» является завершенным научным трудом и соответствует требованиям ВАК предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор работы, Толченникова Елена Николаевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующая кафедрой педиатрии  
и детских инфекций ГУ ЛНР «ЛГМУ  
ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»,  
доктор медицинских наук  
(14.01.08 – педиатрия), профессор,

*бу*

И.Б. Ершова

Адрес организации:  
91045, ЛНР, г. Луганск,  
кв.50лет Обороны Луганска, 1г,  
e-mail: [kanclgmu@mail.ru](mailto:kanclgmu@mail.ru)

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись И.Б. Ершовой «ЗАВЕРЯЮ»



Коробкова С.И.